

1925-07-15

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ Ì Â ¡ Í » ± ³/₄ - ± Á . 1 0 1 1

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/11003>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΝΕΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΛΕΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

Η συνδρομή είναι προσηλωμένη δημοκρατική:
ΕΝ ΤΩ ΚΑΤΕΡΓΕΙΩ...
ΕΝ ΤΩ ΕΣΩΤΕΡΙΩ...
ΕΝ ΤΩ ΕΞΩΤΕΡΙΩ...

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ

ΚΩΝΣΤ. Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

Επιστολαί και αποστολαί τη Δευτέρω.

ΓΡΑΦΕΙΑ

ΟΔΟΣ ΛΗΡΑΞ (ΚΕΝΤΡΙΚΗ) Αρ. 171.

ΤΑΧΥΓΡΑΦ. ΚΙΒΩΤΙΟΝ ΑΡΙΘ. 60.

ΕΤΟΣ Β' ΑΡ. 38.

ΕΝ ΔΕΥΚΟΣΙΑ (Κύπρου).

τη 15η Ιουλίου 1925.

ΤΟ ΛΑΪΚΟΝ ΦΡΟΝΗΜΑ Ο ΜΟΝΟΣ ΠΑΡΑΓΩΝ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ

Η συνολική εργασία ανά τα διάφορα εκλογικά διαμερίσματα της Νήσου ηξίασε να παραλαβάνη σχετική ζωρότητα και οι κατά τόπους υποψήφιοι επισήμως ή ανεπίσημως εργάζονται όπως δημιουργήσαν έκαστος εθνικός δι' εαυτών συνθήκας προς εξασφάλισιν της επιτυχίας. Και παρ'αλληλίας προς τας εκλογικάς ατάς ενεργείας ηξίασαν εις τας πόλεις κηρύξαι και κομπούλαις αι σχετικαί συζητήσεις περι του ποιος έχει εις έκαστον διαμέρισμα τας περισσότερας πιθανότητας επιτυχίας όχι πάντοτε εξ επιγνωσεως προσώπων και πραγμάτων αλλά μύλλον κατά τας ίδιαις έκαστου συμπαθείαις και αντιπαθείαις. Ούτως δε η συζήτηση παραλαμβάνει και χαρακτήρα αντικειμενικότερον, αι κρίσεις, τα σχόλια και αι προβλέψεις των πολλών στηρίζονται εις την επιρροήν του δεινα ή δεινα ύποψηφίου έχοντος ύπερ εαυτού ή μύλλοντος να προσεταιρισθί τον δεινα ή τούδ δεινα ισχυρούδ του διαμερίματος, των κυριωτέρων τουλάχιστον χωρίων αυτού.

Ο Α ύποψήφιος—ακούει κανείς—θα ύπερηκόνη άσφαλός του άνωπάλου του, διότι θα ύποστηρίχθί ύπό του Β κομματικού ή οικονομικού παράγοντος και ο άνθυποψήφιος του θα ήχηθί, διότι θα πολεμήθί ύπό του Γ μουχιάρου ή του Δ ήμισυρου και ούτω καθέξής.

Βεβαίως δέν παραγνωρίζομεν την σημασίαν την όποιαν έχουσι οι τοπικοί παράγοντες εις έκαστον εκλογικόν διαμέρισμα ως προς την έκβασιν μιάς βουλευτικής εκλογής· παντού άλλως τε η επιτυχία δέν εξαρτάται μόνον εκ της συνειδησεως των ψηφοφόρων άλλ' εκ πλείστον άλλων λόγων εκ των όποιων ο μέγιστος εις ης οικονομική δόναμις ενός ύποψηφίου ή αι προσωπικαί σχέσεις και οι προσωπικοί δεσμοί αυτού προς τον τόπον της ύποψηφιεότητός του. Και συμβαίνει τοιούτοτρόπως και εις πεπολιτισμένα ακόμη μέρη το εκλογικόν άποτέλεσμα να μη άναποκρίνηται ποσώς προς την θέλησιν και την γνώμην του εκλογικου κόσμου.

Θέλομεν έν τούτοις να φρονούμεν δι εις τον ξενοκρατούμενον αυτόν τόπον, τον τόπον τον δεινοπαθόντα και άναξισπαθόντα υπό Καθεστώς, το όποιον δέν εύνοει ποσώς την εκδήλωσιν των άντιλήψεων του περι άποικείας, πολύ όλιγότερον την πραγματοποιήσιν των άναγκών, των επιθυμιών και των τάσεών του, πρέπει άλλως πως να διεξάγονται αι εκλογαί και άλλως να εινε ο παράγων της επιτυχίας και της νίκης εις τούς εκλογικούς άγώνας. Και ο παράγων αυτός δέν πρέπει να ήνε άλλος παρά το λαϊκόν φρόνημα και η λαϊκή συνειδήσις.

Ο λαός (ή η πλειονότης αυτού) πρέπει νάναδεικνύθί διά της τιμιάς ψήφου αυτού και όριζή ποίους εύνοει να έχη άντιπροσώπους αυτού, εις ποίους θα παράσχη την εμπιστοσύνην του διά την ύπεράσπισιν των ποιικίων συμφερόντων αυτού. Ούτε άγέλαι, ούτε ποίμνενα εινε αι πόλεις, αι κομπούλαις και τα χωρία, ώστε να σύρονται καθώς εις μάνδρας εις τούς κατά διαμερίσματα εκλογικούς σταθμούς ύπό των τοπικών ισχυρών παραγόντων και να όθονται ύπ' αυτού εις τας κάλας, διά να εκτελεσώσιν τα θελήματά τον. Παρ' της κάλης εύρισκόμενος ο ψηφοφόρος έχει καθήκον λεγόμενον να επιτελέσθί, την κατά συνειδήσιν τοποθέτησιν του ψηφοδέλιου, το όποιον του ήγγυρεθί η Πολιτεία, εις τον προς τα δεξιά η άριστερα καθίσκον άναλόγως της προσωπικής του γνώμης περί του ύποψηφίου, του όποιου το δόγμα εινε άναγγραμμένον επί της κάλης· δέν εινε θούλος του δεινα ή του δεινα, ώστε να ήνε ύπόθεσις να επιτελή τα επιταγές των

λημονών τελείως την προσωπικήν του.

Βεβαίως δέν εινε δυνατόν να παραγνωρισθί η δόναμις του τοπικου εκλογικου παράγοντος και εινε πολυλάκις όφελιμον να ύπάρχωσιν εις τας κοινότητες πρόσωπα τα όποια ως εκ της μεγαλυτέρας μορφώσεώς των και της μεγαλυτέρας γνώσεως προσώπων και πραγμάτων να καθοδηγήσιν και διαμορφώσιν τον εκλογέα, πρό της εκτελέσεως του εκλογικου καθήκοντός του, άλλα τουτο δέν σημαίνει και ότι πρέπει και να μανδρίζωνται οι εκλογεες ως πρόδρατα η αιγες εις τούς εκλογικούς σταθμούς ενεργούντες καθ' ύποβολήν. Το δυσάρεστον το όποιον συμβαίνει ενίοτε, κομματάραχαι δηλαδή η κομμα αρχισκοι να επιηρεάζωσιν όλοκλήρως κοινότητες και όχι στατίως να πληρώνονται αυτοί χονδρικώς δι' εκείνους, πρέπει να εκλείψη, εάν θέλομεν να έχωμεν άντιπροσώπους αξίους της ιδιότητός των και ικανούς να άντιμετωπίζωσιν εις την Βουλήν την Άγγλικήν πολιτειαν και τον Άγγλικόν έργοισμόν.

Εινε άληθές διι καθυστερεί πολυ, πάρα πολυ η μόρφωσις του λαου και διι εις μικρός χωρικούς κοινότητες, ώστε να εινε δύσκολος η άντιληψίς του περί του πολιτικού καθήκοντός του καθός έκτασης και η προσωπική του κρισις περί των ύποψηφίων και έπομένως δέν δικαιούμεθα να εκτιρούμεν παρά του Κυριου εκλογεως ιδεώδη έκδοσιν των πολιτικών καθήκοντων του, όποια άλλως τε δέν άπαντι πάντοτε ούδδ εις τα προηγμένα Κράτη της Εδράσης η εις την Όμοσπονδίαν των Ηνωμένων Πολιτειών της Άμερικής. Διά τουτο δμως άκριβώς τον λόγον άποβαίνει και έκτακτικότερον το καθήκον των έντεταλμένων άπό θεσεως και μορφώσεως η άπλως των δυνάμεων να διαμορφώσιν την Κοινήν γνώμην, να πρόξωσι πάν διι δυνατόν δια να μη άφείη όσων τον εκλογεαί έργασίων της κοκοδουλίας και ιδιοτιλαίας ανθρώπων, οι όποιοι αναμεινοντες τας βουλευτικας εκλογεας καθώς οι μεταπροπληνται μεγάλην εμπροκλήν Πανήγυριν.

Αι κομματάραχαι άντιλήψεις άνθροπων πολυ γνωστών εις τούς εκλογεις εις έκαστην Κοινότητα, εκμεταλλευτών των περιστάσεων εις βάρος του τόπου, πρέπει να παταχθώσιν άμελκτικώς, ούτως ώστε να παύσωμεν να άκούομεν τας άηδυστάτας προβλέψεις διι το δεινα χωρι ή το δεινα διαμέρισμα θα εκάξωμεν ο, τε τούς πη» ο Α ή ο Β ή ο Γ. Ο λαός πρέπει να σταθμίση κατά το δυνατόν πρόσωπα και πράγματα και κανόνιση άναλόγως της ψήφον του, ούτως ώστε το λαϊκόν φρόνημα να ήνε ο μόνος παράγων της Νίκης.

Υπάρχουσι, έννοείται και πρόκριτοι λεβέντες, προσοπίτες Κοινοτήτων, οι όποιοι αγαπάσι τον τόπον των ειλικρινούς, οι όποιοι εινε οι άντιοτελετές όηγοι των Κοινοτήτων εις τας όποίας ζώσι και οι όποιοι την επιρροήν των εις το χωριον των ή το διαμερίσμα των διαθέτουσι πράγματα κατά συνειδήσιν η εκλογική εργασία των τοιούτων εινε τίμιος τιμής δι' αυτούς, διότι θα συντελέσωσι κατά δύναμιν εις την επιτυχίαν των άριτων ύποψηφίων και όχι μόνον δέν άποκρούομεν τοιούτων προσώπων την ενέργειαν, άλλα και την ζητούμεν και την επιθυμούμεν και την άναμένομεν ζωηράν, έντονον, άφοδον και άκαταπαύτον.

Κλειόντες τας όλίγας ατάς γραμμάς προτρέπομεν δι' όλης της ψυ-

ΓΑΛΛΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΔΙΑ ΤΟ ΠΑΓΚΑΛΙΚΟΝ ΚΙΝΗΜΑ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Μόλις έγνωσθη ενάλλα το Παγκάλικον κίνημα δι' ενής τηλεγραφικώς διαβιβασθέντος εκ Θεσσαλονίκης, η μεγαλυτέρα δυνατή προσπάθεια κατεβλήθη από των Γάλλων δημοσιογράφων και του πολιτικού κόσμου όπως άνευρεσθών οι λόγοι οι όποιοι ήμπορούσαν να τό δικαιολογήσωσιν άποσπαστικώς. Ητο γινώσκον δι' άξιοματιώδη άνδρα άντιπροσώπου κατά της κυβερνήσεως Μιχαλακοπούλου, διότι ήνετόν να διαθεσθί το μεγαλυτέρον μέρος του προπολογισμού δια στρατιωτικάς δαπάνας και δι' ο στρατηγός Παγκάλος είχε προβή εις άπειράς, άναδημοσιευθείσας μάλιστα και από των "Τάμης".

Άλλα καθ' ην στιγμήν η Γαλλία ήγειν άνάγκην πλήρους έσωτερικής γαλήνης διά να άποκτήσθι έσωτερικόν την ήμισυόλην των ένων σχηματισθέντων, ο δε κ' Λιουβίδης μάλιστα άγεχόσει εντέθεν διά Λονδίνον προς τον σκοπόν τούτον, αι δυνάμεις ήβλεπον να τόσην ενήμενην την οικονομικόν άναδημοσιεύσαν του τόπου μας και ένωσαν συμπαθείαι την στάσιν της Ελλάδος άπέναντι της Σερβίας κατά τας τελευταίας διαπραγματεύσεως τον καθ' ην στιγμήν τα στρατιωτικά κινήματα άναταχθί της οικονομικής κρίσεως εκ άπαρχή έσωτερικόν άνομιλίαν, κανείς δέν ήμπορούσε ν' άνεπιση ποιού λόγοι άνωτεροι τουτον όδησον Έλληνας στρατιωτικός να προσβώ εις μίαν χειρονομίαν άνεκτην μόνον κατά τον έσχατον κίνδυνον μιας χώρας και καταδοκίμομη άνεολήθεις εις την εφ'εσπαιμένη συνειδήσιν έν καταστάσει ειρήνης.

Κανείς πράγματι δέν καθήσκει εν ταύθα να μη εις το πνεύμα, το όποιον έπεκράτησε εις την Ελλάδα, ώστε να εμφανισθί αιτή άδυνατοσία να εισέλθι εις τον έμακρον πολιτικόν θύον, ο όποιος θα την έκαμει να ύπολογισθί ως κέρτο: τι βαρύτερας προσοχής.

Διά τον λόγον τούτον αι έφημερίδες άποχολώμενα με τα τελευταία έλληνικά σινάμνα άποκρίνεται άπλάς να τα εξιστορούσι χρονονηρακώς και ν' άπαριθμούσι τα από του 1925 έλληνικά στρατιωτικά κινήματα. Εις την τελευταίαν όμως προσπάθειαν τον, εινε άληθές δέν κατορθώον καθόλου να παρουσιάζωσιν πλήρες ήγουν. Εινε τόσα τα κινήματα!

Υπάρχουσι έντονοίς και άσφορητοί, οι όποιοι από τούδε, πριν άκόμη ήδουν τον στρατηγόν Παγκάλον εις το έργον της διακυβερνήσεως της Ελλάδος, διετύπωσαν την γνώμην τον. Η "Εκείνη" δημοσιεύει ούτω ένά ήρθισθον του όποιου πολλά σημεία παρουσιάζουσιν προφανείς άντιφάσεις. Άλλ' ήδού ατά:

Ο στρατηγός Παγκάλος και ο ναύαρχος Χατζηκυριακός, γράφει, εινε τρομερά παιδί. Ένωσιν να κυβερνήσωσιν με το σταθί και με το ρόδαλον. Πρέπει να κόψωμεν κεφάλια μου ήλεγεν ο στρατηγός Παγκάλος, ίνα η Γαλλία εκκαθαρισθί και ήπανθήρη την Ισορροπίαν της. Ο καλός πληροφορημένος κύκλος των Αθηνών βεβαιώνουν διι αυτός ήπείραθί την έκτέλεσιν των τάς προηπουμένων. Οσο άφορη το ναύαρχον Χατζηκυριακόν θα ήθελε να καταδικάσθι τον δι' άγνήσιν θάνατον ο κ. Βενιζέλος. Τον κατηγορεί διι έπρωκίλεσε την κατάρροσιν του. Έλληνοισθί εις την Θράσιν και την Μικράν Ασίαν.

Οι δύο ούτω στρατιωτικοί ήκησαν την δημοκρατίαν μετά του Παπαναστασίου και του στρατηγού Κονδύλη. Άλλα παροπονούντοι οι κοινοβουλευτικοί από τινος καιρού δέν έχωμεν τίποτε διά την στερέωσιν του καθεστώτος επί άσφαλών βάσεων. Το Σύνταγμα δέν έχει άκόμη ψηφισθί και όλον το δικαιοκρινόν σύστημα εύρίσκειται εις τον άέρα. Η Έουσία πύδαμυ ήρπασται και η άταξία ήβλασινε πανταχού. Άναμφιβόλως ο στρατηγός Παγκάλος και ο ναύαρχος Χατζηκυριακός θέλουσι να τεματισώσιν τας βενιζελικές συζητήσεις, αι όποιαι διακοινομένη εις την βουλήν περί των πλέον άσημάντων νόμων ήμπορούσιν την διεξαγωγήν των δημοτικών όδοθησών. Η χώρα ήν έντός διαρκούς ήεργασίας. Δέν γινώρκει εις όύδηγείται. Και τότο εντρέπει εις όύς

κομμουνιστάς, άνθροπους άποφασιστικούς και θαρραλέους, να κερδίσωσιν έδαφος.

Τι θα προκύψη από την επανόστασιν αυτήν; Άναμφιβόλως μία δικτατορία όμοια προς εκείνην την όποιαν ήσασαν ο συνταγματάραχης Πλαστήρας, με την διαφοράν διι ούτος διετέλε ύπό τας διαταγές του κ. Βενιζέλου, του όποιου ήτο ένθετος κάτης, ενθ' ο στρατηγός Παγκάλος και ο Χατζηκυριακός θα κυβερνήσωσιν κατά τον βενιζελικόν και τον βασιλοφρόνον. Έως ότου μία άλλη στρατιωτική φατρία τούς σαρώσθι εκ της άρχής. Άλλ' από προεκποκτικώς εις πρακτικώμα η Γαλλία κινδυνεύει σήμερον πάλιν να χάσθι την Μακεδονίαν και την Αυτολήν Θράσιν και να επανέλθι εις τα σνρήα της του 1912.

Η "Ημερησία", η όποια κατεπολέμησε πάντοτε το σύστημα των στρατιωτικών κυβερνήσεων, άπουθίποτε της γης και έν έρχοματίσθωσιν ατάς, εινε έρωστική εις τα σχόλια της. Κατά τα μέσα Ιουλίω, γράφει μεταξύ άλλων, οι άνωτεροι κύκλοι του στρατού ήχρησιμοποίησαν ως πρόσκαιν τας διαπραγματεύσεις μεταξύ Έλλάδος και Νοτιοισλαβίας, αι όποια άλλως τε άπέτυχον, διά να ισχυρισθών διι η άξιοκρέτεια της χώρας δέν ήνεχε του πρόσκαιντος οερασιού. Ο κ. Μιχαλακοπούλος, υπό την πείσιν αυτών άπεχώρησε και κατόπι άνεσημάτισε το ύποψηφίον του. Άλλα το όσμη των άξιοματιώων ήτο έναντιον του. Ούτοι τον κατηγορούσιν διι παρημέλει τα συμφέροντα του στρατού. Και έν τούτοις είχε προκαλέσει προσηφίους την ψήφισιν νόμου περιορίζοντες την ήλευθερίαν του Τύπου και ίδίς το δικαίωμα αυτού όπως ήκρίνη τα πτασιωτικά πράγματα.

Η "Μικρά Έφημερίς" διατυπώνει την γνώμην διι ττα γεγονότα εινε ένά επισθισθον του πολιτικού άγώνος, ο όποιος διεξάγεται από της άνακρούσεως της Δημοκρατίας μετά των δημοκρατικών της δεξιάς, οι όποιοι εύρίσκονται νομικός εις την έουσίαν και άντιπροσπούν τον παλαιόν κόμμα, και τον δημοκρατικόν της άριστερας, οι όποιοι άπέτελουσιν μέρη τουδε την άντιπολίτευσιν. Η μεταρραβή κυβερνήσεως του κ. Μιχαλακοπούλου, συνεχίσει ο γράφει, ισχυματίσθι τον παρελθόντα Οκτώβριον. Εφαίνετο διι εινε ήπιτή ήρεκα καλά εις το έργον της και ήδύνατο να νομισθί διι η Άλληική δημοκρατία υπό την διακυβερνήσιν του ήπανήλθεν εις την ύψηλην κοινοβουλευτικην όδόν.

Ο άσφορητογράφος αναφέρων κατόπι τα της έκρήσεως του κινήματος, νομίζει διι η άπείρη του κ. Μιχαλακοπούλου περί τιμωρίας των άξιοματιώων ήκείνων, οι όποιοι μέτερον εις προσοχίς πολιτικάς ενεργείας προκάλεσε τότο.

Το "Εξέλιση" δημοσιεύει μίαν άπολογίαν του κινήματος, την όποιαν και αι τοι οι ήδου οι άσφορητοι αυτού θα δύσκολέοντο να παρουσιάζωσιν κατά τον τρόπον τούτον.

Ολοι οι άσφορητοι του στρατιωτικού κινήματος, γράφει, εινε ένθετος δημοκρατικοί ήδημοκριντες να ήδουν την συγκρότησιν μιάς κυβερνήσεως ήμικροκριντες ήπο πνευματικός δημοκρατικότερον ήκείνου το όποιον ένέντες τας προηπουμένας κυβερνήσεις Γνωρίζουν καλλίτερον να εξασφαλίσωσιν την ήδρασίωσιν του καθεστώτος διά της διοικητικής άναδιοργανώσεως της χώρας και της ψηφίσεως κοινοτικών νόμων.

Ητο πράγματι την πρώτην ήμέραν πολυ δύσκολον διά το "Εξέλιση" να ήχη άκριβέστερας πληροφορίας περί των έλληνικών πραγμάτων.

ΑΝΤΑΡΚΙΠΙΤΗΣ. "ΕΑΕΥΕΘΕΡΟΝ ΒΗΜΑ".

ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΚΗΠΟΙ

Από ετών ήδη ήξιασαν να λειτουργώσιν εν Κύπρω Σχολικοί Κήποι, των όποισιν ό σκοπός εινε βεβαίως ήπρωτοκριντας. Επικροτούμεν και ήμεις την άρχην και της ιδρύσεως και της γενικεύσεως των Σχολικών κήπων.

Ανισχυτός όμως παρ' όλον το όφελιμον του σκοπού τον, οι έν Κύπρω λειτουργήσαντες, δύναμεια άνεπαρκέστατες να ήκωμεν διι δέν εκληροθών τον προορισμόν τον. Ο σκοπός των Σχολ. Κήπων εινε πασιγνωστός, νομίζομεν και δι' αυτό άποφεύγομεν να όμιλήσωμεν έκτενώς περί τούτου, εκείνο δε το όποιον θέλομεν να αναφέρωμεν εινε πως λειτουργώσιν σήμερον οι Σχολικοί κήποι και επί τίνων βάσεων πρέπει να λειτουργήσωσιν διά να εκληρωσώσιν τον άληθι προορισμόν τον.

Οι Σχολικοί κήποι σήμερον εινε μύλλον μία μόνον έκτασις γης, διαίρεσις εις τούς πλείστον, άν μη εις άλλους, δέν ήπαρχει. Τα εκ μέρους του Γ. Τμήματος παρεχόμενα έργαλεία και χρησιμοποιούμενα εις τούς κήπους εινε άνεπαρκέστατα.

Οι έν μέρους του Γ. Τμήματος διδόμενοι σπόροι εινε ούχι μόνον άνεπαρκείς άλλα και άκατάλληλοι και ούδεμια προσοχή δίδεται εις την εκλογην τούτων και προτιμούνται ως επί το πλείστον οι εθνηαί.

Η έν μέρους δε των διδασκαλίων καλλέργεια και περιποίησις των Σχολικών κήπων έν πολλοίς δέν εινε όποια έπρεκε να εινε, διότι οι πλείστοι τούτων εινε άγευστοι γεωργικών γνώσεων.

Η έν μέρους του Γεωργικου Τμήματος έπιβλεψις δέν εινε ή άπαιτουμένη Ήξηλομια: Ο Κύριος Διευθυντής των Σχολικών Κήπων ήπιστοκρίτεται τούτους κατά το τέλος του έτους, διά να καταμετρήσθι τα φυτόα και να ήδύνη τα βαρβεία. Η λοιπή έργαλεία ανατίθενται εις τούς Έπαρχιακούς Έπιμελητάς, και ούτοι πάλιν η έχουσι και αυτοί άπαρ τούδ της στέλλω τονς βοηθήσιν των, οι όποιοι πάντοτε με μεγάλην βία, η σπείρουσιν άλλους σπόρους, η άφίνουσιν τούτους εις τούς διδασκαλούς, προβάλλοντας ως δικαιολογίαν διι η εινε ύποχρεωμένοι να φήγουσιν διότι ο καιρός των και αι άλλαι άσφαλείαι δέν τούς ήτρέπουσιν να βραδύνουν η διότι τα παρεχόμενα οδοποικία δέν τούς ήτρέπουσιν μακροτέρην διαμονήν.

Απλάσματα, ψεκαστήρες, θειασφυστήρες και φάρμακα, τα ή ίσου άπαρτίτητα, λείπουσιν έντελώς εκ των Σχολ. κήπων της Κύπρου. Φρονώ διι οι Σχολ. κήποι δια να λειτουργήσωσιν και να εκπληρώσιν τον προορισμόν τον, πρέπει να διαμεθεσθών εις τας άναγκαία τμήματα. Διά να ήχη μίαν άπαιτουμένην καλοσθητικότητα ο κήπος—εις τα όποια να καλλιεργήτωσιν πελαμαστικά, διά λαπαμάτων και μη, δημοκρατικά, κτηνοτροφικά, βοιωμηχανικά φυτόα κλπ. Να πλουτισθώσιν με δια τα άναγκαία έργαλεία, τα άπαρτίτητα διά γεωργικάς έργαλείας, ως—κίχτος των ύπαρχων—ψεκαστήρας, θειασφυστήρας, ήμβολιαστρία, ψαλίδια κλπ.

Να δίδεται μία ιδιαιτέρα και ήπιμελεστάτη προσοχή εις τούς σπόρους και τα φυτόα.

Να δίδονται όλων των τύπων λαπάσματα έν άναλόγη, ίνα, τόρα όποτε τα λαπάσματα εις τον τόπον μας ήπληθον όδρον, γνωρίζωσιν και οι γονείς, οι παρέντες γεωργοι οι κατά το πλείστον άμαθείς και τα παιδιά, οι μέλλοντες μορφωμένοι γεωργοί μας, την χροήν και τας όφελείας τούτων.

Να δίδονται τα κυριωτέρα φάρμακα διά τας συνήθεις άσθενείας, διά να δύνησιν οι γεωργοί μας γνυμνωσώσιν με θάρρος και άποφασιστικώμα—μύαν άσθενείαν, η όποια μπορεί να επιφέρη μίαν γενικήν καταστροφήν εις μίαν έσοδειαν, όπως συνήθι ήτέρες με την ψύραν των κοικιαίων.

Να ήπαρξουν εις έκαστον κήπον χίλια τουλάχιστον κενά δοχεία διά να καλλιεργήτωσιν διάφορα φυτόα, των όποισιν μόνον έντός των δοχείων επιτυγχάνει η βλάστησις, ως εινε αι κερατάι, τα δαυκά κλπ.

Να επαναληφθί πάλιν το σύστημα που ήπλησε από άλλων ετών, να δίδεται ήδη, εις τούς διδασκαλούς κατά τας θέρμους διδασκάλας σπορά γεωργικών διαλέξεων, διότι ός και άνωτερος άνεπείρηθι ήπαρξουν διδασκαλοί τελείως άγευστοι γεωργικών γνώσεων άνευ της ύπό γεωργικήν έπισημ μορφωτικής άναπείσεως των διδασκαλίων όσον τέλει και έν ύπαρχούν τα λοιπά έφάρδια, δέν θα σημειωθί ούδδ έν βήμα προόδου.

Τους γεωργικούς κήπους να ήπικονόμωσιν επιθεωρητής του Γ. Τμήματος, άπαρ τουλάχιστον κατά μήνα, άρ' ένός μεν διά να ήδύη τας άπαιτουμένας δόσεις, διά την καλλιεργήσιν και περιποίησιν των κήπων, άρ' έτέρου δε διά να ήδύη προς τούς μαθητάς σποράς γεωργ. μαθημάτων, και να ύποδεικνύη τεχνικάς έργαλείας προς τον άνω σκοπόν διά ήτο καλόν, όπως εις έκάστην επαρχίαν είτε ο επαρχιακός έπιμελητής είτε άλλος τις άνωτερος υπάλληλος διδούσι εις τα σχολεία των μεγάλων κοοίων συστηματικήν σποράν διαλέξεων κοοίων θεμάτων πρακτικών και συμπαρόντων προς τας άνάγκας της επαρχίας, άπαρ, δέν εινε δυνατόν αι διαλέξεις ατάς να συνοδεύωσιν: με πρακτικήν διδασκαλίαν και έπαρμογίην.

Το όλον άτέλες τούτου συστήματι της γεωργικής εκπαίδεσεως των Γεωργών έκτός των άλλων καλών, θα ήχη και τότο, το όποιον προτίτουν το Γ. Τμήμα, πρέπει να λάβη υπό σοφάρων σφών η άδιοροσιν συμβουλαί και όδηγία του Γεωργ. Τμήματος δέν θα ήνε μάταια, όδδ δυστυχώς συμβαίνει μέχρι σήμερον, άλλα θα εύρίσκωσιν άρεκα καλόν έδαφος διά να άναπτυχθώσιν και να άποδούσωσιν έκείνο διά το όποιον μοχθήει το Γ. Τμήμα.

Να ήξερωθί το προς τούς Σχ. κήπους ήνδιαφέρον των διδασκαλίων διά της παροχής βαρβείων ήδη όμως άσημάντων ως σήμερον, άλλα άνταξίον των κόπων των βαρβείων ήκείνων και του δόματος βαρβείων.

Να ήδουθών η δυνατόν εις όλα τα χωρία Σχολικοί κήποι.

Καλή λειτουργία των Σχ. κήπων, άκριβής εκλήφωσιν του σκοπού τον, θα άποφευθί τας πολυήμερας των ήμαθών μας γεωργών, θα τούς άδύη εις την εις μεγάλην κλίμακα χρησιμοποίησιν των χημικών λαπαμάτων, θα τούς πείρη να παρέχουν θετικόν τι κέρδος, θα τούς κίμηι να άναπτύσωσιν την γεωργίαν έν γενεί, θα τούς διδέρη την επεξεργασίαν και συσκευή των προϊόντων τον, θα συντελέσθι εις τον πλουτισμόν των βιβλιοθηκών των σχολείων, και έν τέλει θα συντηρήσθι ώστε να άνατελουσιν ήμέραι άποαροσίου γεωργικου μέλλοντος, μέλλοντος να ζωγραφισθί εις τα πρόσωπα όλων μας την χαράν και την ευτυχίαν.

Κορυδαί, 7/7/25.

ΔΙΑΣΚΑΛΟΣ ΕΚ ΚΑΡΠΑΪΑΣ.

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΝ ΚΑΘΕΣΤΩΣ Η ΣΥΜΒΑΣΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Μία διπλωματική κίνησις τεραστίως έκτεσεως και σημασίας τελεσθή κατά τας ήμέρας αυτές, κίνησις, η όποια δέν θα ήπρεπε να μετ' άρτή εντελώς άδιαφορούς.

Πρό άρκτων μόνον η Γερμανία, έγκαταλείπουσα πλέον η προσποιομένη έτι έγκαταλείπει τα έκθεστικά και ήμπεριαλιστικά της ήγδεια και επιθυμούσα πρό πάντως να άναπτύχθι ειρηνικώς, είχε προτείνει εις την Άγγλίαν, την Ιαλλίαν και το ήέλιον να συνάξωσιν μίαν συνήληκην ειδικήν διά την ήγγυσην της ειρήνης και της ήπραξίας των συνών. Η ά έλλειπον ούτως η διαρκής άπειλή των παλαιών συγκρούσεων, οι οσκαρκεται πάντοτε φόβος της Ιαλλίας και έν γενεί η άτιμωσάρια της άνησυχίας και της νευρικότητος, η όποια έπεπαθή, άκόμη μετά τον πόλεμον.

Παρήλθον άρκετοι μήνες πριν η άπαντήσων οι Σύμμαχοι εις την Γερμανικήν σύνην πρότασιν. Έπρεπε, πρό πάντως, να συμμορφώσθι η Ιαλλία και η Άγγλία επί του χαρακτήρος και της σημασίας της άπαντήσεως των. Και η συμφωνία αυτή ήπετυ-

χθί, πρό δεκαήμερου, κατά την συνάντησιν των δύο ύπουργών των Έξωτερικών, του κ. Μερζάν και του κ. Τσάμπερλαιν έν Γενεύ.

Αι γενικά γραμμά της συμφωνίας αυτής ειναι άρκετά γνωστά, ώστε να ήμπορη να έπαρκεση μία ζήρα άπαρτίμωσιν τον. Η Άγγλία, η Ιαλλία, η Γερμανία και το ήέλιον ήγγυωσιν άμοιβαίως εις άλλήλας την άσφαλίαν των συνών του ήέλιου, βιδουσαι την ύπόθεσιν, ότι θα άπόσπον πάσις επίθεσις Στραγγεζοκρινής η Άγγλία άντεκρβάνει να ήγγυθθί εις την Ιαλλίαν τα σνρήα της εναντιον πάσις άδικαιολογητου Γερμανικής επίδρομής και τα σνρήα της Γερμανίας εναντιον άδικού Γαλλικής επίθεσεως. Ηρηθή μόνον η Άγγλία να άναλάβη οτανόητες ύποχρεώσιν διά την διατήρησιν της έδαφικου καθεστώτος και την άσφαλίαν των συνών εις την Ανατολικήν Εύρωπην. Και παραμένει μόνον κλίμα έκκερμας το ζήτημα της βοήθειας, την όπριαν θα παρέχον η Ιαλλία εις τούς έν Άνατολικήν Εύρωπήν Συμμάχους και η-

μισμημάχους της Πολωνίας και Τσεχοσλοβακίας.

Αλλά είναι οι γενικά γραμμάτι της συμβάσεως την οποίαν προτείνει εις την άπαιτησί του προς την Γερμανίαν το "Καί-ντ' Όρσο". Υπάρχει όμως εις το όλον ζήτημα κάποια γενικότερα άποψη, ή οποία πρέπει να εξετασθή.

Είς αναμνηστικότητα, ήτι εις όλα τα Κράτη της Εύρωπης οι λαοί αισθάνονται απόλυτον απέχθειαν προς κάθε ιδέαν νέου πολέμου. Ακόμη έντατικότερα φαίνεται να είναι ή τοιαύτη απέχθεια εις την Άγγλίαν, όπου—όχι γράφει εις τελευταίον άρθρον του ο διεσπυητής του "Παρατηρητού"—κάθε πόλεμος θέ προκάλει τοιαύτην καταστροφήν εις την βιομηχανίαν, ώστε να μη δύναται να την Ισσορήσει καμμία νίκη, όσον δήποτε θριαμβευτική.

Είς το αυτό άρθρον του ο διακεκριμένος Άγγλος δημοσιογράφος, εξετάζων βαθύτερον την κατάστασιν, τονίζει, ότι ο μόνος ύφιστάμενος άόμη κίνδυνος διά την διατήρασιν της ειρήνης, είναι ή διαρκής αύξάνουσα διαφορά μεταξύ του πληθυσμού της Γερμανίας και της Γαλλίας. Πράγματι, ενώ της Γαλλίας ο πληθυσμός λόγω των ηλιακτομικών γεννητικών παραμένει άμετάβλητος, άν δέν έλαττωθεί ο Γερμανικός τούναντιον τερασμιούν διαρκώς και δέν θέ άργήσει να έλθη ή εποχή, καθ' ήν ο Γερμανός θέ είναι διπλάσιος σθένος των Γάλλων. Ο κίνδυνος αυτός είναι φυσικών εν άνωχλή την Γαλλίαν, φοβουμένην ένδραχμένην διαίαν εξάπλωσιν των Γερμανών, εις τους όποιους δέν θέ άρρη πλέον το έδαφος των.

Και διερωτάται ο άρθρογράφος του "Παρατηρητού", διατί άρα γε θέ ήταν ύποχρεωμένοι να θυσιάσουν τους υίους των οι Άγγλοι οικογενειάρχαι διά μίαν ύπόθεσιν "αλλοθεν, καθ' ήν ύφην δέν φροντίζουν οι υίιοι οι Γάλλοι να δημοιογήσουν μαχητάς; Τό επιχείρημα δέν φαίνεται άσάφημον. Αλλά οι Γάλλοι και οι υίιοι των άρωτων εν πίστις; Η Γερμανία πρό του πολέμου είχαν εκτεταμένους άποικίας, οι όποιαι ήδύναντο εύχερας να χωρέσουν τον περισσεύοντα πληθυσμόν της. Έξ άποικίας αυτές έπεσε να καταλάβη όλος ή Άγγλία. Είναι επομένως άδικον, επειδή άπερήθησαν από τους Γερμανούς οι φυσικοί των διέδοδοι να ύποστή ή Γαλλία άπαξ έτι μίαν έπιδρομήν, όμοιαν εκείνης ή οποία άφικεν άκόμη άνεξίτηλα και τραγικά τα ίχνη της εις τάς έπαρχίας της Βορειαανατολικής Γαλλίας.

Είς την διεκρίσιν των ζητημάτων αυτών έρχεται το όλον ζήτημα. Πρέπει άναμνηστικότητος να ζήση και ή Γερμανία. Αλλά έχει επίσης δικαιώματα ίσα, έπειτα από τόσας θυσίας, και ή Γαλλία. Και πρό παντός πρέπει να εξασφαλισθή ή ειρήνη της Εύρωπης.

Η Γερμανία, πρό το παρόν, δύναται θαυμασίως να ζήση έντός των συνόρων της άποδίδει εις ή μεταπολεμική της άνάπτυξις, ή έλλειψις μεγάλης δυστυχίας και άνεργίας. Έξ ίσου άληθές είναι ότι οι μεταπολεμικά συνθήκαι παύθουν εις όλους τους λοιπούς νικητάς και ήττημένους την ένανότητα να ζήσουν και να άνεπτυχθούν έντός των όρων των, ένθ, τούναντιον, οιαδήποτε άποσιμα μεταβολής ή τροποποιήσεως, θέ προεκάλει νέας θυελλάς.

Κατά συνέπειαν ύπάρχει άναμνηστικότητος έδαφος διά την συνενόησιν μεταξύ των Δυνάμεων της Εύρωπης, μέλλουσαν να καταλήξη αύρον εις ένα σύστημα ειδικών συμβάσεων εξασφαλίζον απόλυτος την ειρήνην. Γάν σύμβαση των τεσσάρων Δυνάμεων διά τα σύνορα του Ίνσου πρέπει να διαλεχθή, άλλ, διά τα σύνορα της Κεντρικής Εύρωπης, και άλλη διά τα Βαλκανικά. Η Έλλάς άπορατισμένη και αυτή η άναπτυχθή ειρηνικώς έντός των σημερινών όρων της, δέν θέ ήρνετο την συμμετοχήν της εις το συγκρότημα αυτό.

—ΕΣΤΙΑ— ΕΠΙΤΡΟΠΗΝ ΔΕΛΤΙΟΝ.

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ ΔΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟΝ ΚΤΙΡΙΟΝ ΕΙΣ ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΝ

Φέρεται εις γνώσιν των Έργοκόλων οικοδομών ότι ή Χωρική Έπιτροπή Άγλαντζίας θέκει παραφορά διά την άνέγερσιν νέου Σχολικού Κτιρίου.

Οι επιθυμούντες να χάμωσι προσφοράς δύναται να λάβωσι γνώσιν του σχεδίου του Κτιρίου καθώς και των όρων της οικοδομής εις το έν Άευκωσία Έμποροραπειον του κ. Άνεωνίου Νικολάου, όδός Έρμού αρ. 2111.

Αι προσφοράι δέον ν' άπευθύνονται προς την Χωρικήν Άρχήν Άγλαντζίας, ούχι βραδύτερον της 19ης Ιουλίου 1925. (2-2)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Αι Κυρία Ν. ΚΑΠΑΠΕ και Θ. ΚΑΠΑΠΕ λαμβάνουσι την τιμήν να πληροφορήσουσι το Κοινό, ότι θέ εξακολουθήσουν τάς δια Δημοπρασίας πωλήσεις τας όποιας έκαμνε μέχρι τούδε ο μ. σύγγνος και πατήρ των υπό τους ίδιους όρους και με την αυτήν τάξιν και άφίθειαν ως και πρότερον, βοηθούμεναι προς τούτο και υπό του κ. Φ. ΠΡΑΤΖΙΩΤΗ. (2-2)

ΚΕΡΑΜΙΔΙΑ ΚΟΥΠΠΑΣ

ΕΦΘΑΣΕ και εύρίσκειται υπό εκφόρτωσιν πλοίου με μεγάλην ποσότητα από Κεραμίδια Γαλλικά της γνωστής Μάρκας ΚΟΥΠΠΑΣ τα όποια πωλούνται προς £ 10. 0. 0

την χιλιάδα παραδοτέα επί της προκυμίας Άρμωχώστου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παρά τοίς κ. κ. Π. ΙΩΑΝΝΟΥ & Σ'ΙΑ ως και παρά τή κ. Ν. Γ. ΜΑΡΑΓΚΟ, έν Βαρωσίος. (2-2)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από 1ης Αιγούστου 1925 ή έν τη Όδω Σάλωνος (ένορία Τοντιώτου) αρ. 21 άνώγειος Όικία του κ. ΧΑΡΙΑΔΗΜΟΥ ΤΖΙΡΚΩΤΗ, περιλαμβάνουσα πάντα τα χρεώθη. Διά πλειοτέρας πληροφορίας οι βουλόμενοι άποταθίσωσαν προς τον Ίδιο, κτήτην. (8)

Δ Η Λ Ω Σ Ι Σ

Καθίσταται γρασπόν εις τους ένδιαφερομένους ότι δέν θέ επιπέσει ή μεταφορά θεούχου ύδατος εκτός των όρων του Καλοπαναγιώτου.

Έν Καλοπαναγιώτη τη 47)925. (2-2) ΕΚ ΤΗΣ ΚΟΡΙΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ "ΣΤΑΥΡΙΑ" - "ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΣ" ΕΝ ΠΕΔΟΥΛΑ

Από της 1ης Μαΐου άμφοτέρω τάς ξενοδοχεία ταύτα άνοίγονται τάς πύλας των.—Και τί δύο ξενοδοχεία είναι γνωστά εις πάν, ως, ώστε καθίσταται περιττή ή άσφαλιστική.—Είς τα ήγεινότερα και μαγευτικότερα θέρετρα έν Κύπρω.—Άνω καθαρός, κλίμα ήπρον, άφρα ύπογάως.—Περιτοήσις—μοναδική, καθαριότης άπαράμιλλος, μαγευτική οικογενειακή.—Τροφή πλουσία, καθαρά και ήγεινή με τιμίας λογικώς.

Διά πλειοτέρας πληροφορίας άποταθίστε προς τον διεσπυητήν κ. ΜΙΧΑΛΑΚΗΝ Α. ΕΥΦΩ-ΒΟΥΛΑΝ, ταχ. κιβ. 85 Άευκωσίαν. (5)

ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΥΡΤΟΥ

ΝΕΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

Ζητούνται νέαι προσφοράι διά την άνοικοδόμησιν του σχολείου κτιρίου έν Μύρτου σύμφωνα με σχέδιον και κανονισμόν, θεθέντα υπό του Γραφείου της Παίδεας.

Οι βουλόμενοι δύναται ν' άποταθίσωσι εις τήν Πρόεδρον κ. Άγγελία Δ. Φτερινήν, Μουκτέλην, μέχρι της 15ης τρέχ. μηνός, επί δε των φακέλλων των προσφορών να σημειούται ή λίξις α προσφορών.

Η έπιτροπή δέν ύποχρεούται να δεχθή την χαμηλοτέραν ή ολανθήποτε προσφοράν.

Έν Μύρτου, 1 Ιουλίου 1925. Η Κοριτική Έπιτροπή Μύρτου ΑΧΙΛΛΕΥΣ Α. ΦΙΒΡΟΣ Πρόεδρος Ι. ΣΤΑΥΡΟΥ ΧΑΡ. Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΝΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ. (2-2)

ΜΕΛΙΣΣΙΑ ΔΙΑ ΠΩΛΗΣΙΝ

Φέρεται εις γνώσιν των ένδιαφερομένων ότι διατίθενται προς πώλησιν 2000 Μελλίσσια εις Κυπριακές Κυψέλας (τίβερηαι) από των όποιων δέν άπεργήθη το μέλι.

Δύναται να πωληθώσιν είτε δια μαζί είτε άλλα άλλα.

Πρόκειται διά ποικιλίαν δολοτην. Οι βουλόμενοι άς άποταθίσωσι άπ' εσθέας προς τον Ίδιοκτήτην κ. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΝ Χ' ΕΥΦΩΜΙΟΥ εις Καπέας. (3-2)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Λαμβάνουμεν την τιμήν να φέρομεν εις γνώσιν των ένδιαφερομένων ότι ένοικιάζομεν από της 1ης Σεπτεμβρίου 1925 τα ύπό την όνομασίαν ΤΤΕΚΚΕΛΑΙΤΙΚΑ κτήματα ματά μας, είτε έξ ολοκλήρου είτε και κατά τεμάρχιον, διά μίαν ενστασίαν ή έξοσίαν. Τα κτήματα ταύτα άποτελούνται από τα εξής τεμάρχη :

Table with 2 columns: τεμάρχιον, Σκάλες Άγγλικές. Rows: 1 τεμάρχιον Σκάλες Άγγλικές 552, 1 " " " 189, 1 " " " 322, 1 " " " 331, 1 " " " 103, 1 " " " 381, 1 " " " 80, 1 " " " 33, 1 " " " 21, 1 " " " 19, 1 " " " 13.

11 έν δλω τεμ. Σκάλ. Άγγλ. 2044

Οι θέλοντες να ένοικιάσωσιν έξ ολοκλήρου τα κτήματα ταύτα δέον να γνωσθήσιν τα εξής :

1ον). Ότι ταύτα έχουσι τα ηγηάδια των και τα αλιανά των.

2ον). Ότι έχουσι κατοικίαν συγκαιμένην εκ τεσσάρων δωματίων.

3ον). Ότι ταύτα εύρίσκονται παραπλεύρωσ της πόλεως Βαρωσίων και έντός των Δημοτικών όρων και ότι είναι δια μία περιοχή χωριζόμενα μόνον από δόμοιους.

4ον). Ότι ταύτα είναι δια γαίαι καλλιεργήσιμοι και ότι εκτός των Δημοτικαίων δύναται να καλλιεργηθώσι διά φυτείας πατατών, βαμβάκιων, άποτελεσματικώς ως έπίσης δύναται να χρησιμοποιηθώσιν ως λαχανόκηποι.

Οι έχοντες άνάγκην περισσοτέρων πληροφοριών δύναται να άπευθύνωνται εις το Γραφείον μας έν Βαρωσίος.

Άρμόχωστος, 30 Ιουλίου 1925.

Μεθ' ύπολήψεως ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ Π. ΙΩΑΝΝΟΥ & Σ'ΙΑ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΔΙΑ ΤΑΣ ΕΞΟΧΑΣ

Γίνεται γνωστόν ότι διανεργείται ταυτική συγκοινωνία δι' αυτοκινήτων από Λευκωσίας, εις Παλαίωφρι, Άγρον και Πιτσιλιάν έν γίνει και τανάπαυιν. Τά αυτοκίνητα τα έκτελούντα την γραμμήν ταύτην είναι καινούργη, μάρκας Ford, άνήκοντα εις τον κ. ΚΥΡΙΑΚΟΝ Γ. ΜΥΛΩΝΑΝ και όδηγούμενα υπό πεπειρωμένον σωφρέ, ώστε οι έπιβάται να φθάσωσιν άσφαλώς και άνέντως εις τήν πρός έν όρον.

Ο κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ Γ. ΜΥΛΩΝΑΣ άναλαμβάνει έπίσης να μεταφέρη άσφαλώς και επί ίσος εύθύνη κλινοστρωμάς και σκευή των πελατών του εις τάς έξοχάς δια κάρων ίδιων του. Γίνονται έπίσης ένοικιάσεις αυτοκινήτων δι' ολανθήποτε μέρος της νήσου εις τιμίας συγκαταβατικάς. Πληροφορίαί προά τήν ίδιαν, όδός Άσκληπιού, αρ. 26-27. (3-3)

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΜΑΡΑΓΚΟΥ (Marangos' Hotel) ΕΝ ΠΕΔΟΥΛΑ. ΠΡΩΤΗΣ ΤΑΞΕΩΣ ΟΙΚΟΣ. ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ—ΑΔΗΘΙΝΑΙ ΟΙΚΙΑΚΑΙ ΑΝΑΤΑΥΞΙΣ. Το μόνον έν Κύπρω διαθέτον 130 στρώματα, άιδουσαν μαιμάρδον, Τένις, Κινηματογράφον και Μπάνια Εύρωαικά διά ζεστό, κρύο και δειούχο νερό. Κουζίνα ύπό την διεσπυησιν ζένον άρχιμαγειρόν. ΑΡΙΣΤΗ ΕΞΟΧΙΚΗ ΔΙΑΜΟΝΗ.—ΤΙΜΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ. Άνοικτόν από 15 Μαΐου.—Γράψατε διά δωμάτια. (5-4)

ΤΑ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ. ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ από της 1ης προσεχούς Αιγούστου—ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΙ— εις τα νεόκτιστα εθρούχωρα κτίριά μας. Ν. Σ. ΛΥΜΠΟΥΡΙΔΗΣ & Σ'ΙΑ (3)

ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ "CHEVROLET" ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ (ΟΔΟΣ ΣΤΟΑΣ ΚΥΚΚΟΥ). Αναλαμβάνομεν επιδιορθώσεως των Αυτοκινήτων "CHEVROLET" ως και οιασδήποτε άλλης μάρκας εις τιμίας λογικώς. Πληροφορίαί εις το έν Λευκωσία Γραφείον μας εις τήν Όδον Πυγμαλιώνος αριθ. 13. Παρακαταθήκη Μαγνητών Μάρκας "BOCH" ούς αναλαμβάνομεν να τοποθετήσωμεν επί των αυτοκινήτων. Γ. Π. Α. ΜΑΥΡΟΓ'ΙΔΗΣ ΑΠΟΚΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ—ΠΡΑΞΙΤΗΣ ΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ "CHEVROLETS". (6-2)

ΤΟ ΣΗΜΑ ΕΠΙ ΕΚΑΣΤΗΣ ΠΛΑΚΑΣ. Έλληνικά πράσινα Σαπούνια Λεονταρίτου. Όταν αγοράζετε Σαπούνια, άφωσ μυρισθήτε την πλάκα προσέξατε, να γράψη επ' αυτής το όνομά μας Μ. ΛΕΟΝΤΑΡΙΤΗΣ & Σ'ΙΑ. (Έπειδή δέν τους συμφραει να κέρουν την ιδιικήν μας ποιότητα εις τήν ίδίαν τιμήν, έκαμαν άπομύμησιν). (52-8)

ΛΙΠΕΝΙΑ! ΛΙΠΕΝΙΑ! ΠΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΒΕΡΝΙΚΙΑ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ. Μη παραλείπετε από του να κάμνετε χρήση της Πογιέας και Βερνικιών της Μάρκας "ΛΙΠΕΝΙΑ". Μη λαμβάνετε ύπ' ύψιν τάς άλλας που πωλούνται με όνομα και προπαγάνδαν. Μη άπατάσθε αγοράζοντες άλλης μάρκας Πογιέας, καθότι ως άπεδείχθη ή "ΛΙΠΕΝΙΑ" είναι άνωτέρα όλων. Περαιτέρω πλέον είναι ή ρεκαίμα. Η ρεκαίμα εύρίσκειται έντός του φεαλιδέου* όταν θέ δοκιμάσετε αυτάς μίαν φοράν, τότε θέλετε πεισθή. ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ Γ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ & Σ'ΙΑ Ταχ. Κιβ. 163—ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (2)

THE EAGLE, STAR A. D. 1807 & BRITISH DOMINIONS INSURANCE Co. Ltd. LONDON. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΤΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣ, ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΣΙΝΔΥΣΕΩΝ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ ΑΝΩ ΤΩΝ £ 16,000,000. Ασφαλίξει έν Κύπρω πών είδος ιδιοκτησίας και Έμποροεμμάτων εις συμφερούσας τιμίας. Γενικός πράκτωρ έν Κύπρω THOMAS BOTTOMLEY, LARNACA. Υποπράκτωρ διά την Έπαρχίαν Λευκωσίας δ. κ. ΚΛΕΑΝΘΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (73-43)

ΣΟΚΟΛΑΤΕΣ, ΠΙΣΚΟΤΤΑ, ΚΟΛΩΝΙΕΣ, ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ κ.λ.π. FÉLIX POTINI ΖΗΤΕΙΤΕ ΠΑΝΤΟΤΕ Τ' ΑΝΩ ΕΙΔΗ ΤΑ ΕΥΘΗΝΟΤΕΡΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗΤΕΡΑ ΤΙΜΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ. Γενικός Άντιπρόσωπος: Κ-Φ. ΔΑΥΪΔ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (52-20)

ΤΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΟΥ ΚΟΪ ΣΤΥΛ. ΧΟΥΡΜΟΥΖΙΟΥ. Έξευκώθη και ή "Λειτουργία" επί εκάστου ποιότητος και στερεότυπος χάρτου με ύλην άποσίαν, έλεκτην και πρωτότυπον, εις όδέν όμοιον βιβλίον άπαντώσαν. Εκτός των συνήθων, περιέχει τά "Αντίφωνα και Εισοδικά πασών των Έορτών.—Χερουβικά πρωτοτύπων και μεθωδικώς συντεταγμένα, ώστε να ήνε και σύντομα και άργα.—Λειτουργικά και "Άξιον όστι μέλιδικώτατα εις όλους τους Ήγους κ. κ. Έν Παραρημίται δι τά έν Λογιατικώ Λειτουργία χόρημα, τάς φήμας των Άρχιερέων, Άποστόλων και Έθαγγέλων έν μουσικήν κειμένην κατά το ύφος της Μ. Εκκλησίας κ. κ. Η δλη έδοθεσία σειρά είναι: Νεοράσιμος Άπολογοία σελ. 2—Άναστασιματάρον σελ. 5—Έθρολόγιον σελ. 4—Μέθοδος (διδασκαλία πρακτική και θεωρητική) σελ. 2-12 και ή "Λειτουργία" σελ. 7. Εις τους άγορασίους άλη την σειράν γίνεται έκπτώσις. Έδη εκτυπώται το "Έορολόγιον" περιέχον όλα τά Τριώμενα, Λογιατικά Άπολυτικά κ. πασών των Έορτών μελωδικώτατα και έρρυθμα. Α Η Λ Ω Σ Ι Σ Διλούμεν δε εις πάντα Μουσικών ότι, δύναται έλευθέρως να άποτείνηται προς ήμιάς προσφορικώς ή έγγράφος προς λίσιν ή έξηγησιν άπορίας του τινος, είτε το τεχνικόν μέρος άπορώσεως είτε το θεωρητικόν, ήν προθύμως θα παρέχωμεν αύτην. Λευκωσία. (8-2) Σ. ΧΟΥΡΜΟΥΖΙΟΣ.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ. Παρά τή Έκκλησίαν Φανερωμένην ύπαρχουσι προς πώλησιν και εις τιμίας συγκαταβατικάς τα εξής ύλικά: Κεραμίδια έντόνια, πορτοπαράθυρα, μαγαζόθυρα, ξυλεία διά τοίμαδες, σιδερικά διά παράθυρα έκκλησιών, μάξιμα και σωλήνες νερού μεταχειρισμένοι. ΕΚ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ. (2-2)

“ΝΕΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ”

ΕΒΔΟΜΑΘΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΗΜΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ
Κυριακού και Πρωτομηνίας 12
Λευκ. Ηλ. Φω. 4.39 - Λεύκ. Ηλ. 6.53
Σελήνη 24 Ημερών.

ΣΚΕΥΕΙΣ

ΚΑΙ ΓΝΩΜΑΙ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΒΑΣΙΝ

ΤΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ κ. ΝΙΚΗΤΑΡΑ

Ομοιογενείς ότι η γνωστή απόφασις της Έκτακτ. Εκπαιδευτικής Επιτροπής περί μεταθέσεως του διδασκάλου κ. Νικητάρου δημοσιοποιήσεται ως εξής...

ΑΓΓΛΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ

ΜΙΚΤΟΝ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΟΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΝ

Το Άγγλο-Τουρκικόν Μικτόν Διαιτητικόν Δικαστήριον, διά το οποίον ελήθη πρόνοια εν τώ άρθρῳ 92-98 της Συνθήκης της Λωζάνης...

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προσφοράι δι' ἀνοικοδόμησιν νέου Σφαγείου...

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΑΓΩΓΑΙ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣΣΩΝ

Σὸ ἀπόγευμα τῆς π. Δευτέρας συνήλθεν εἰς συνεδρίον τὸ Ἐξεταστικὸν Συμβούλιον...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΝΕΟΣ ΑΠΟΙΚΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ

Πληροφόρημα ἀπεστάλη εἰς διακοπὴν ἀποικιακοῦ Γραμματέως...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΩΝ

Τὴν Κυριακὴν ἐτελέθη μετὰ τὴν θείαν λειτουργίαν εἰς τὸν Καθεδρικὸν Ναὸν...

ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΑΚΑΝΘΟΥΣ

Τὸ ἀπόγευμα τῆς π. Σάββατος συνέβη εἰς Ἀκανθοῦς τὸ εἶδος δυστυχήματος...

ΠΕΡΙΟΔΙΑΚΟΝ ΤΟ ΝΕΟΝ

Παρακλήθη μετὰ δὴλοσάμενος ὡς ἐχόντες ἀνάγκην τὸν ἐπισημοποιῶν ὑπηρεσιῶν...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ὁ Κος καὶ ἡ Κα Σεφ. Ἀναστασίου λαμβάνοντες τὴν τιμὴν...

ΠΤΥΧΟΚΟΜΕΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΗΡΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚῆ

ΕΡΓΑΣΙΑ, ἀντιστήφια.

ΟΡΑΙ-ΕΠΙΣΚΕΦΕΩΝ: 9-12 π. μ. καὶ 3 0 μ. μ.

† ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Τελούστας τὴν προσεχῆ Κυριακὴν (19 Ἰουλίου) μετὰ τὴν θείαν λειτουργίαν ἐν τῷ Ἱ. Ναῷ Τριτωνίου...

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

παρακαλοῦμεν πάντας τοὺς τιμωτάτους τὴν μνήμην αὐτοῦ ὡς προσεχόμενοι κατ' αὐτὸ ἐπίσημον μετ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν Ὑψίστου θεοῦ τὴν.

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13 Ἰουλίου 1925.

ΤΑ ΠΕΝΘΗΤΑ ΤΕΚΝΑ.

Αἱ πενθόσπου Οἰκονομίαι ΣΤΑΥΡΟΥ Σ. ΛΟΥΚΑΙΔΟΥ καὶ Χ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ...

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13ῃ Ἰουλ. 1925.

ΑΓΓΛΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ

ΜΙΚΤΟΝ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΟΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Ἄγγλο-Τουρκικόν Μικτόν Διαιτητικόν Δικαστήριον, διά το οποίον ελήθη πρόνοια ἐν τῷ άρθρῳ 92-98 τῆς Συνθήκης...

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προσφοράι δι' ἀνοικοδόμησιν νέου Σφαγείου...

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΑΓΩΓΑΙ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣΣΩΝ

Σὸ ἀπόγευμα τῆς π. Δευτέρας συνήλθεν εἰς συνεδρίον τὸ Ἐξεταστικὸν Συμβούλιον...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΝΕΟΣ ΑΠΟΙΚΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ

Πληροφόρημα ἀπεστάλη εἰς διακοπὴν ἀποικιακοῦ Γραμματέως...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΩΝ

Τὴν Κυριακὴν ἐτελέθη μετὰ τὴν θείαν λειτουργίαν εἰς τὸν Καθεδρικὸν Ναὸν...

ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΑΚΑΝΘΟΥΣ

Τὸ ἀπόγευμα τῆς π. Σάββατος συνέβη εἰς Ἀκανθοῦς τὸ εἶδος δυστυχήματος...

ΠΕΡΙΟΔΙΑΚΟΝ ΤΟ ΝΕΟΝ

Παρακλήθη μετὰ δὴλοσάμενος ὡς ἐχόντες ἀνάγκην τὸν ἐπισημοποιῶν ὑπηρεσιῶν...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ὁ Κος καὶ ἡ Κα Σεφ. Ἀναστασίου λαμβάνοντες τὴν τιμὴν...

ΠΤΥΧΟΚΟΜΕΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΗΡΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚῆ

ΕΡΓΑΣΙΑ, ἀντιστήφια.

ΟΡΑΙ-ΕΠΙΣΚΕΦΕΩΝ: 9-12 π. μ. καὶ 3 0 μ. μ.

ΚΥΠΡΙΑΚΑ

Ἐπιτροπὴν Ἐπιθεωρητῶν Ἐκπαιδευτικῶν ἀπεστάλη εἰς τὴν Ἰταλίαν...

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

παρακαλοῦμεν πάντας τοὺς τιμωτάτους τὴν μνήμην αὐτοῦ ὡς προσεχόμενοι κατ' αὐτὸ ἐπίσημον μετ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν Ὑψίστου θεοῦ τὴν.

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13 Ἰουλίου 1925.

ΤΑ ΠΕΝΘΗΤΑ ΤΕΚΝΑ.

Αἱ πενθόσπου Οἰκονομίαι ΣΤΑΥΡΟΥ Σ. ΛΟΥΚΑΙΔΟΥ καὶ Χ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ...

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13ῃ Ἰουλ. 1925.

ΑΓΓΛΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ

ΜΙΚΤΟΝ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΟΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Ἄγγλο-Τουρκικόν Μικτόν Διαιτητικόν Δικαστήριον, διά το οποίον ελήθη πρόνοια ἐν τῷ άρθρῳ 92-98 τῆς Συνθήκης...

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προσφοράι δι' ἀνοικοδόμησιν νέου Σφαγείου...

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΑΓΩΓΑΙ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣΣΩΝ

Σὸ ἀπόγευμα τῆς π. Δευτέρας συνήλθεν εἰς συνεδρίον τὸ Ἐξεταστικὸν Συμβούλιον...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΝΕΟΣ ΑΠΟΙΚΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ

Πληροφόρημα ἀπεστάλη εἰς διακοπὴν ἀποικιακοῦ Γραμματέως...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΩΝ

Τὴν Κυριακὴν ἐτελέθη μετὰ τὴν θείαν λειτουργίαν εἰς τὸν Καθεδρικὸν Ναὸν...

ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΑΚΑΝΘΟΥΣ

Τὸ ἀπόγευμα τῆς π. Σάββατος συνέβη εἰς Ἀκανθοῦς τὸ εἶδος δυστυχήματος...

ΠΕΡΙΟΔΙΑΚΟΝ ΤΟ ΝΕΟΝ

Παρακλήθη μετὰ δὴλοσάμενος ὡς ἐχόντες ἀνάγκην τὸν ἐπισημοποιῶν ὑπηρεσιῶν...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ὁ Κος καὶ ἡ Κα Σεφ. Ἀναστασίου λαμβάνοντες τὴν τιμὴν...

ΠΤΥΧΟΚΟΜΕΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΗΡΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚῆ

ΕΡΓΑΣΙΑ, ἀντιστήφια.

ΟΡΑΙ-ΕΠΙΣΚΕΦΕΩΝ: 9-12 π. μ. καὶ 3 0 μ. μ.

ΑΝΩΤΕΡΑ ΣΧΟΛΙΑ ΕΙΣ ΔΕΥΚΟΝΟΙΚΟΝ. Ὑπὸ τῆς Χριστικῆς Ἐπιτροπῆς Ἐκπαιδευτικῶν ἀπεστάλη εἰς τὴν Ἰταλίαν...

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

παρακαλοῦμεν πάντας τοὺς τιμωτάτους τὴν μνήμην αὐτοῦ ὡς προσεχόμενοι κατ' αὐτὸ ἐπίσημον μετ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν Ὑψίστου θεοῦ τὴν.

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13 Ἰουλίου 1925.

ΤΑ ΠΕΝΘΗΤΑ ΤΕΚΝΑ.

Αἱ πενθόσπου Οἰκονομίαι ΣΤΑΥΡΟΥ Σ. ΛΟΥΚΑΙΔΟΥ καὶ Χ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ...

Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13ῃ Ἰουλ. 1925.

ΑΓΓΛΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ

ΜΙΚΤΟΝ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΟΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Ἄγγλο-Τουρκικόν Μικτόν Διαιτητικόν Δικαστήριον, διά το οποίον ελήθη πρόνοια ἐν τῷ άρθρῳ 92-98 τῆς Συνθήκης...

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προσφοράι δι' ἀνοικοδόμησιν νέου Σφαγείου...

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΑΓΩΓΑΙ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣΣΩΝ

Σὸ ἀπόγευμα τῆς π. Δευτέρας συνήλθεν εἰς συνεδρίον τὸ Ἐξεταστικὸν Συμβούλιον...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΝΕΟΣ ΑΠΟΙΚΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ

Πληροφόρημα ἀπεστάλη εἰς διακοπὴν ἀποικιακοῦ Γραμματέως...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΩΝ

Τὴν Κυριακὴν ἐτελέθη μετὰ τὴν θείαν λειτουργίαν εἰς τὸν Καθεδρικὸν Ναὸν...

ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΑΚΑΝΘΟΥΣ

Τὸ ἀπόγευμα τῆς π. Σάββατος συνέβη εἰς Ἀκανθοῦς τὸ εἶδος δυστυχήματος...

ΠΕΡΙΟΔΙΑΚΟΝ ΤΟ ΝΕΟΝ

Παρακλήθη μετὰ δὴλοσάμενος ὡς ἐχόντες ἀνάγκην τὸν ἐπισημοποιῶν ὑπηρεσιῶν...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ὁ Κος καὶ ἡ Κα Σεφ. Ἀναστασίου λαμβάνοντες τὴν τιμὴν...

ΠΤΥΧΟΚΟΜΕΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΒΔΕΚΑΣΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Ὁ κ. Νικ. Ι. Τσαφίδης προσέφερεν ὑπὲρ τοῦ Πτυχοκομείου...

ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΗΡΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚῆ

ΕΡΓΑΣΙΑ, ἀντιστήφια.

ΟΡΑΙ-ΕΠΙΣΚΕΦΕΩΝ: 9-12 π. μ. καὶ 3 0 μ. μ.

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ ΠΙΠΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ
ΚΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΥ - ΣΤΟΜΑΤΟΛΟΓΟΥ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ:
(ΠΑΡΑΔΟΣ ΔΗΛΑΡΑΣ, ἄνωθεν τοῦ Ἐπιπολιτοῦ τοῦ κ. Σταθ. Μιχαλοπούλου καὶ ἀπέναντι τῆς βορείας προσώψεως τῆς οἰκίας τοῦ κ. Χρ. Γεωργιάδου.)
ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΗΡΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚῆ
Ασθηφία, ἀντιστήφια.
ΟΡΑΙ-ΕΠΙΣΚΕΦΕΩΝ: 9-12 π. μ. καὶ 3 0 μ. μ.

